

Tot DOBRÁ RADA.

Potřebujete dobré masání na spánky, vyknucování a pohmoždění...

odporučovaný

čistí, kteří rádi dosvědčí dobré jeho účinky a vlastnosti. Když seznámíte...

Perry Davis' Pain Killer.

Pakli náčtary z našich členů pohybuje o výborém tomto léku, což nechtějí si koupit za 30c. lahvičku...

Cestující

měli by mít vždy lahev Pain Killer s sebou, an nebudou snadno přichoditi se moubou.

Prodává se vlně po 25, 50 a \$1 lahev.

Navštívíte Omahu?

Jest-li ano, neopomeňte zastavit se u prostřed Prahy u starého známého

J. Ondráčka,

1332 JIA. 13. ul.

kteř má pro vás vždy nejlepší Omahský ágr. importované kořalky i vína všeho druhu, jakož i dobré doutníky.

Moje importované gránky jest jediný toho druhu se mně

Zastavte se u mně a přesvědčte se 41. 17

Nejstarší a nejkzubenější

český právník

V NEBRASCE

FR. DOLEŽAL VE FREMONT, NEB.

Poslouží ochotně ve všech případech soudních, v kterýchkoliv části státu a v jakémkoliv soudě...

Do Saunders a okolních okresů

Ročníci, jest přejíti si udělení půjčky na farmu aneb pozemky na nejlépejší mozné úroky, pojetí majetek u spolehlivých společnostech...

ALOIS J. KUDRNU V PRVNÍM NÁRODNÍM BANKU VE WAHOO, - NEBR.

Dráha s pohovkovými vozy DO TEXAS.



Wagnerovy Buřetové Spací Vozy

VOLNÉ POHOVKOVÉ VOZY na všech vlakách. Nejlepší dráha do všech míst Kansas, Indianském území, Texasu, Mexiku a na Tichomořském pobřeží

- Denison, Sherman, Greenville, Dallas, Ft. Worth, Hillsboro, Waxahachie, Waco, Temple, Belton, Taylor, Gainesville, Lockhart, Henrietta, San Marcos, La Grange, Denton, Alvarado, HOUSTON, GALVESTON, AUSTIN A SAN ANTONIO.

PRO NAŠI MLADEŽ.

Maralivý Jaromír.

Pro mláděť šlechtě amerického vojáka J. S. Soudal.

Stalo se, že otec z matkou vyšli ven na chvíli krátkou, Jaromír jen hraje samotný byl v světoici.

Když se potom navrátili, na Jarouška popatřili, jeol tu seděl po tichu, dali se hned do směchu.

Na hlavě mu klobouk seděl, skrze brýle na svět hleděl, jak to člověk u lidí velikých jenom uvidí.

Aby viděl, jak mu slouž klobouk zapadl přes oči, před veliké zradlo sednouti mu napadlo.

Nedbal nic, že otec z máti slyšel hlasitě se smát, před zradlem seděl dál, na pána si vážně hrál.

Z Čech až na konce světa.

Dle paměti o starobylém cestovním vypravování Alois Žirinský.

(Pokračování)

Ten hejtman na galeji, jak to uslyšel, nevěřil, ale když na loď svinuli plachty, jak byl nařídil, přeplavil se k nám, žádaje těch listů královských viděti. Pan Lev mu je arci ukázal. A tu ten hejtman, jakmile je spatřil i počet královskou, hned smekl a uctivě ty listy polbil. Naši plavci usmívajíce se děli, že se vtr náhle obrátil.

Ten hejtman z galeje byl totiž všecken vyměněn. Přšně, ano urputně přišel na naši loď; nyní byl samá ochota a nabídl se panu Lvovi, že ho vyprovodí, kam by si jen přál.

Ale pan Lev maje na mysli, že bychom mohli vraziti na francouzské galeje, slušně se poděkoval a jen si vyprosil, ab7 ten hejtman poradil našemu korábu stran další cesty.

I stalo se tak, a hejtman s panem Lvem uctivě se rozloučiv odešel a dal po té na galejích nám na počest vystřeliti z hrubých kusů.

Když nám pak galeje s očí zmizely, nastával soumrak. V tom se nám pojednou obrátil vítr a strhla se pak hrozná bouře, která náš koráb zahнала s naší cesty daleko, do brých dvě stě mořských mil, jak naši plavci počítali. Než Pánbůh nedal nám zahynouti, a tak strašlivou tu bouři za černé noci, za hrozného blýskání a hřmáání s pomocí boží šťastně jsme přestáli. Ale zabloudivi jsme k jednomu ostrovu, jež slul Guernsey, kdež jsme dvanácte dnů čekali na příznivý vítr.

Odtud posléze jsme se doplavili na břeh francouzské Britanie*) a vystoupili jsme u města St. Malo na pevnou zemi, děkujíce Pánu-bohu, že máme mše za sebou. Tak jsme se šťastně dostali do francouzské země —

"A jak jste se tam měli?" ptal se neuzavňý Jaroslav. "O tom až po druhé, synáčku. Nyní se hrubě připozdilo. Půjdemé spát."

VIII.

Mladým panicům a sestře jejich Ludmile nebylo ani do pětého večera čekati, aby zvěděli, jak se jejich děd měl ve Francouzích.

Strhlal se druhého dne nedlouho po obědě taková metelice, že pro synek mraky sněhu, jak je viděti kolem tvrže rozháněla, nebylo ani na val viděti. A tak všechna vladycká rodina sesedla se pěkně ve velké jízdě u krbo, a což zbylo starému panu Šaškovi z Meziboře, nežli aby rodině své, zvláště svým

* Bretoňsko.

vnučatům ukřáti chvíli vypravování?

I vypravoval o té francouzské zemi s především o Bretoňsku, kterým se brali s panem Lvem s Rozmítáls a voškerym jeho poselstvem.

"Je vám to země hornatá, ale na úbočích a v dolinách mají tam pole drav, a což zvláštěho, že každé je oploceno nebo ohrázeno stě. Lesů tam také dost a zvláště pěkných, velikých lesů dubových. Cemu jsme se však divili, že tam mají málo vlků, mnohem méně nežli u nás.

Ukáte-li se kde vlk, je z toho veliké pohouření, a tu se všichni, kde kdo, sešou, honí ho, až ho ubíjí nebo oštvos.

A chytí-li ho živého, považte, co s ním činí; oběť ho jako škeřce a sloděje.

Sami jsme viděli takového vlka-ka již starého, sivého vstati u cesty na haluzi starého drav.

"Jaký byl čas, když jste tudy potováli?" ptala se Liduška.

Děd, jenž pozoroval, že dívence vždycky o to běží, bylo-li sima nebo teplo, usmál se a odvětil:

"To již, milá beruško, bylo po zimě, a jaro se krásně otevívalo. Zrovna prvního dne měsíce května dostali jsme se do města, jež slove Nantes.

Tam jsme za několik dnů odpočívali po namáhavé cestě. Odtud jsme pak velmi ráno jako po půl noci jeli podle veliké řeky, zvané Loire, až jsme přijeli do města jménem Angera, a to město ležíc nad tou velikou řekou mělo dvacet dvě věže a jedna byla jako drubá.

Odtud do Tours města jsme přijeli; tam mají krásný, veliký kostel a v tom nám ukázali hrob sv. Martina, jenž k nám, jak vte, přijíždí na bělouši.

"A přináší tučnou hus!" dodal veselé Václav.

"Ano, synku. V Toursech městě slyšeli jsme drahně o krajanech a těšilo nás velmi. Jeť člověku v cizině nad jiné milo, může-li o vlasti a o svých jen porozprávěti."

"Byli-li tam nějaký Čech?"

"V ten čas nebylo tam žádného, ale deset let před tím; a tenkrát jich tam přibýlo hrubě mnoho.

To bylo, když tam pan Zdeněk Konopišťský s velikým a nádherným komonstvem jel ku králi francouzskému, aby jeho doeru, jež byla nevěstou krále Ladislava, přivezl u slavném průvodu do našeho království českého.

Mnozí se tam v Toursech na naše poselstvo dobře pamatovali a vzpomínali, jakých pánů ušlechtilých a paní a slečen krásných přijelo pro jejich princeznu, jak byli nádherně všichni oděni, jak krásný vůz, co krásných koní a jiných věcí drahých přivezli decti krále francouzského darem.

Ale nejvíce milé děti, vzpomínali na české vozy, jež pan Zdeněk dal před městem strhnouti a fetězy spojiti po způsobu Jana Žižky, slavné paměti a hlídati vojensky lidmi oděnými vše po způsobu husitakém, jako by v táboře nějakém. Na to se Francouzové v houfích chodili dvat.

A tam nám také vypravovali, jaký pak nastal zmatek a zármutek, když přišla pojednou novina z Čech, že tam ženich královské dcery, král náš Ladislav, dlouho ani nestonav, zemřel.

Noviny ty došly zrovna na štedrý den, kdy naše poselstvo v nejlepší formě veselí začalo slaviti svátky vánoční.

Z Tours jsme pak jeli přes město Amboise na jeden brad, jehož jméno jsem zapomněl, na kterémž toho času stávil francouzský král Ludvík XI. Mnoho jsme o něm slyšeli, že je ctižádostivý, úskočný, lstivý a krutý na své poddané. I byli jsme ovšem žádostivi, jak nás uvítá, a pan Lev asi hrubě přemýšlel, kterak na něj, aby u něho rovněž tak šťastně pořídil jako dosud u všech

kráťv i krále anglického. Brad kráľv velmi vřstavný a pevný stál na vysoké skále. Přibyli jsme tam pozdě odpoledne a hned nás tam pustili, jak jsme se ohlásili a přivítali nás počestně.

Nasajiti o neopřeché dáno jest nám stylení před králem.

Pan Lev nejprve podřavení učinil od krále českého a dal listy véřof. A když jest francouzskému králi list věřof krále Jiřiho přěšten, ihned král Ludvík vzal pana Lva do svého pokoje se svou radou.

A tam došle dlouho si pobýli, až měl pan Lev odpověď od krále, a to vše v tajné radě. Pan Lev se odtud pak navrátil nějak veselé, jak mu bylo na tváři znáti, a jistě dobře pořídil toho dne i ve všem pak jednáni, neboť jsme tu pobýli za devět dní.

A hned toho dne zval nás král všechny k veřefi, a tu jsme byli ctěni pověně —

"Tak ten král nebyl zif —" tásal se panie Václav.

"Na nás nikterak. Ano velmi laskavý a vřdný a všichni jeho dvořané, jakož jsou všichni ve francouzské zemi.

Ale přece se nám tak nelíbilo jako v Brabantě na dvoře vévody Filipa a jeho syna Karla."

"A kam jste se po té obrátili?" tásal se Václav.

Z toho bradu králova naspět do Tours, abychom se dostali na sílnici do Španihel.

Brali jsme se ustavičně na pole a to krajnami napořád utěšenými a úrodnými, kdež bylo mnoho krásného pole a znamenitých vinohradů.

Začasté však jsme se dostali do končin lesnatých a mnohdy jsme za několik hodin potováli tmavým a rozlehlým hvozdem.

Ale nic se nám nestalo, nebo bylo nás notný houfec a nad to měli jsme průvodní list krále francouzského.

Největš les byl, dobře si pamatuji, před městem Luignanem — Tu se pojednou starý vladýka odmlčel a pochýlil něco málo svou bílou hlavu, jakoby naslouchal.

Panicové, Liduška jounce překvapeni, tázavě na něj hleděli. On pak se usmál a pravil:

"Co slyšíte?"

Divili se ještě více.

"Co slyšíme?" opakoval Jaroslav. "Vichr, jak blomczf a skuš —"

"Jak stená a pláče —" doplňoval děd.

"To Meluzina —" dodala Liduška, a v tom už děd ji zlehka klepl na rameno a pravil:

"To jsem chtěl, Meluzina. — Říká se tak, že pláče a nařká. A vte-li proč?"

Opět se divili, co že si děd vzpomína na Meluzinu, když vypravuje o velikých lesích ve francouzské zemi. A on, hle, nečekaje na odpověď svých vnučat, dále, jako prve povídal:

"Tak když jsme projeli tím velikým, širokým hvozdem, uzřeli jsme před sebou na značné výšné město, a to slulo Luignan. Odtud pozbázel jistý rod ve Francouzích velice slavný, spřizněný i s rodem královským.

Město to mělo veliký, pevný brad a brad ten vystavěla paní jakási — Meluzina jménem —

"Aah!"

"Ej! hle!" volali posluchači překvapeni nenadálým obratem usmívajíc se děda.

A pak skoro jedním hlasem, najednou zvolali:

"A kdo byla ta Meluzina?"

A Liduška dodala:

"A proč pláče a stená?"

"Slyšte, co nám tam o ní vypravovali," odpověděl starý vladýka. "Meluzina byla pramáti toho slavného rodu Luignanského. Věak nebyla ženou smrtelnou, alež vodní pannou, podoby však nad jiné nálehtilé, překrásné,

Pro tu krásu si ji oblíbil mláďetie, protoe toho rodu gnuanského a pejal jí, ab nebyla do vnučendho, za manželku." (Pokračování)

Každá rodina ve Spojených státech, v Severní Americe přifent nedoby jest nejlepšího strážkem proti kašli.

Pozor!

Či krajanům na venkově muji, že prostřednictvím mého staravatelského závodu mohu učiniti peníze při nakupování všedím odboru jako grocerárn, mím, oděvním, obuvním, hosiřským, ležebněkým, hudebním, níchém, hodinářským, tabáčník dostofkářským, líkárním, lékárnám atd.

Chicago jest nepopřatečně největší zásobárnou v této zemi, jehož meny a výběr žádný jiný měst předěf a odtud, že i v nízkých náh není k překonání.

Jediná skouška Váš o práo tohoto tvrzení přesvědčiti mů.

Kdokoliv z Váš co potřebu všedí uvedených odborů, až jeov vě aneb společně, obraťte se na mně s ujistěním, že usag budete hned při prvnt zakázce úspora peněžní a spravedlivé oběň bude Váš stále nabádati štímu se mnou obchodovat.

Na dotazy odpovím po obě 20. poštovní známky. Pište log.

MAX KIRCHMANA obstaravatelský závod 774 a 776 W. 12th St. Bouřif) Chicag.

BLAHIKOVY LE

Jsou svěťme a osvů a lékár uznány za lepší nad

- Blahikrův Krvočistitel a silivín a jater. Léčí veškeré nemoce ledvin a jater. — Cena \$1.00. Blahikrův Regulator pro nemoc. Nejlepší lék proti veškerým videlnostem žen a dívek. — Cena \$1.00. Blahikrův Životní Balsám. Rychle každé bolení v životě, sifilisu, vodí chuch k jídlu, zastaví křeče a při všech chorobách ženských. — Cena 50 c. Blahikrův Balsám pro plícni. Jest nejlepší lékem proti kašli, trubic, dychařivosti, zánětování a na prsou; oskilivmu vyvažování a zá. — Cena 50 c. Blahikrův Žaludeční Hořk. Právým slištětem žaludku, proti nezřad a veduhm způsobeným malarí a ž. — Cena \$1.00. Blahikrův Olej sv. Bernarda. Všechna píchání v těle, bolnění křični, suché lámání a bolení v k. — Cena 50 c. Blahikrůva hojivá masť na bolesti. Hojí staré i nové rány a oděnění, popáleníny, omrzliny a j. — Cena 25 c. Blahikrůva Masť proti svrabu. Rychle vyhojí veškeré svrabu a vyražění v několika. — Cena 25 c. Blahikrůva Zlato-růžová m. očí. Léčí oční zápal, vodnaté očí oční a veškeré slabosti. — Cena 25 c. Blahikrůva Magnetická (flastr). Jistý a spolehlivý zevněšní dek proti bolestem v zádech, stráž zápalu svalů a t. d. — Cena 25 c. Blahikrův Níctelí kuřích ok. odstraní kuř oka ve třech dnech. — Cena 25 c. Blahikrůvy Kapky proti bolení. Zastaví bolení zubů hned. — Cena 10 c. Blahikrův lék proti choleř. Jmu. Jediný nejlepší lék proti průjmu, lefe, proti křečím, bolestem střevním, moocem letních u dítek. — Cena 25 c. Blahikrůvy Oplátky proti hlavy a neuralgii. Jsou spolehlivé při bolení hlavy, léčí rychle a bezpečně. — Cena 25 c. Blahikrův Konejivý syrup. Jest nejlepší lékem pro nemluvně dostáván zubů. bolestem střevním, spaní. — Cena 25 c. Blahikrův Červokas. Jest p. nítelcem všeho druhu červů, škrtky, semlice. — Cena 25 c. Blahikrůvy Jaterní pilulky. ztěpě, špatnému zařívání, závratí a vosti pocházející od žaludku. — Cena 25 c. Blahikrův Prásek proti k. Jest to nyní ten nejlepší prásek proti v Americ. Zkuste jej! — Cena: malá, velký 50 c. Blahikrův Časový fluid. Jistě vyřídí tupeš přehyb bolesti, hli, nakolení, tvrdý vřed, vlnak mzozy a veškeré bolesti nohou. —

Prosím ctěné krajanu, by v p. ných mnoho rukt skoušené a v. odporučeni si vydobyl. Zaže se po lékář ve všech českých lékárnách a dech. Pak-li by je Váš obchodník n. neměl, prosím, dopište mně a já pošlu k vám kankoli po špo. štátech. P. l. pfekupníkům nabízm nejvíšší pro. menám se vždy službovati

V. L. BLAHIK zkušný lékárník, 872 W. 18. ST., CHICAGO, I.